

О Т Ч Е Т

За работата на Настоятелството при НЧ"Просвета 1926" с. Крум през 2021 година по чл. 26, ал.1 от Закона на Народните читалища

Читалището се изявява като огнище на българския дух и самосъзнание.

То е културна институция , която обогатява духа на населението и е запазило и ще предаде на идните поколения нашите традиции, обичаи и песни.

На 6 януари Йордановден самодейци от читалището посетиха църквата Свети Димитър в Димитровград.

На 21 януари ръководството и самодейците поздравиха бабите които имат внучета през 2020г. Родени през годината са две момичета и две момчета, едното момченце е правнук на Недка Иванова.

На първи март ръководството поздрави самодейците при читалището . Председателя и секретаря подариха мартеници на служителите на Община Димитровград.

За международния ден на жената всички жени от читалището получиха цвете и поздравления за здраве.

На 14 март организирахме Сирни Заговезни при спазване на епидемичните мерки. Празника се състоя на площада пред читалището. Запалихме огън , младежи въртяха оратници. Появи се мечката и джамалото, които изгониха болести и зли сили от селото. Всичко това бе организирано за здраве и берекет на населението.

За 1 март и Сирни Заговезни беше раздадена баница / пакетирана/ на присъстващите и болни жители на селото.

За Великден раздадохме кузанацци , курабии и яйца на болни и социално слаби от селото. Започнахме репетиции и работа с кръжоците през месец май.Общото събрание на читалището проведохме на 17 май от 16 часа в читалището.

На 22 май организирахме Вечер в памет на Георги Димов в читалището. Деца от селото рецитираха стихотворения, Фолклорната група изнесе концерт в негова памет.

Фолклорната група участва на празника в с. Черноконево на 24 май, наградени сме с грамота.

На 12 юни организирахме Световния ден на плетенето в парка на селото от 10 часа.Участваха 15 бр. групи на Стари градски песни, отличените бяха наградени със златни медали. В изложбата на плетиво и бродерия участваха около 35 участника. Бяха излъчени първо, второ и трето място за плетиво и бродерия и са наградени с прежди и гоблени. Празника премина при спазване на противоепидемичните мерки.

Традиция нашето читалище да организира Еньовден. Същия беше организиран на 24 юни от 8 часа в местността Гичата , брахме билки изпълнихме обичая за Еньовден, посетихме Еньова буля изпълнихме песни за празника.

Фолклорната група участва на Националния фестивал в Столетово на 26 юни, наградени сме със златен медал и почетния знак на града

През месеците юли и август работихме с децата от селото от 10 до 12 ч в читалището или в парка . От 14 часа

младежите посещаваха библиотеката на читалището. Организирахме игри и състезания. Провеждахме репетиции с групите почти всеки ден от 18 часа в читалището.

На 3 юли участвахме с Фолклорната група и с групата за Обичаи предохме и плетохме на празника Шарената черга в с. Брод.

Фолклорната група участва на Орловски напеви в с. Орлово. Фолклорната група е наградена със златен медал на първо място.

Уаствахме с Фолклорната група на 24 юли на празника на с. Долно Белево.

На 29 юли организирахме Вечер на баницата като най добри кулinari се изяхиха Светла Танева, Ангелина Гинева, Минка Ванчева. Баницата раздадохме на социално слаби.

Фолклорната група участва на Националния фестивал по стъпките на Богородица в с. Добрич на 14.08. 2021г.

На 21 август организирахме Фолклорния фестивал на Плодородието с изложба на плодове и зеленчуци и хлебни изделия, и изложба на детски рисунки на тема Дарове на природата. Селото се огласи от фолклорни песни от групите , които гостуваха. На всички деца участници в изложбата на рисунките бяха раздадени награди. На отличилите се бяха раздадени първа , втора, трета и четвърта награда. Групите на изложбата на плодове и зеленчуци също получиха предметни награди.

На 22 август отпразнувахме 95 от създаването на читалището в парка на селото от 18 часа. Получихме грамота от Министерството на Културата и плакет от Областта

администрация гр. Хасково. Групите при читалището изнесоха концерт пред населението. Всички самодейци бивши и настоящи бяха наградени с грамоти.

6 септември съединението на България отбелязохме с песни и стихове пред паметника в селото.

Кръстовден организирахме на кръста на Гичата с рецитал и песни от църковния хор при читалището на 14 септември.

На 22 септември Деня на независимостта положихме цветя на паметника на загиналите герои за свободата на Родината ни.

Деня на музиката и поезията 1 октомври отпразнувахме на открито с песни и сценки от самодейците при спазване на противоепидемичните мерки.

На 22 октомври в деня когато организирахме Кокошата църквичка раздадохме пакетирана храна на социално слаби и възрастни жители от селото при спазване на противоепидемичните мерки.

На деня на християнското семейство на 21 ноември също раздадохме пакетирана храна на социално слаби и болни хора от селото при спазване на противоепидемичните мерки.

Самодейците при читалището се организирахме и изработихме автентични сурвачки -25 броя за децата при запалване на елхата в Община Димитровград на 4 декември Председателя и секретаря участваха на празника - беше пресъздаден Обича Коледа, Коледари коледуваха. Чудесен празник организиран от Г-жа Костова- организатор читалища

към Общината. Празника премина при спазване на противоепидемичните мерки.

Ръководството при читалището организира Коледа като раздаде коледни подаръци на 22 декември на всички читалищни членове, самодейци на социално слаби и болни жители от селото ни при спазване на противоепидемичните мерки.

На 23 декември участвахме с подаръци за дома за болни хора в Димитровград при спазване на противоепидемичните мерки.

На Коледа 25 декември деца от селото коледуваха за благополучие и здраве на населението на селото ни. По традиция децата коледуваха в семействата на председателя и секретаря на читалището и в други семейства.

През годината библиотеката на читалището работеше при спазване на противоепидемичните мерки. Читалището спечели проект от Министерството на Културата за нови книги на стойност : 1232.64 , а от издателство Персей ни дариха книги на стойност:248.92 лв. През годината библиотеката се увеличи с 380 бр. тома. Дарители на книги на читалището са : Панка Славова, Ценка Петкова , Гергана Господинова,Иван Йовчев и др. Най редовните читатели през годината са : Ради Станков, Янка Станкова , Георги Лозев, Илия Ничев , Гергана Господинова, Мариана Христовска Руси Маринов, Дарина Колева , Кирилка Канушева , Димитър Христовски, Ганка Стоилова, Ради Димов, Жулиен Иванов , Максим Димитров , Гергана Радославова и др.

Ръководството на читалището благодари на нашите спонсори Диляна Атанасова от гр. София която и миналата

година за коледа ни зарадва и тази коледа дари средства на читалището - правнучката на основателя на читалището Петко Новаков, Гинка Драганова внучка на Кольо Михов , който е един от основателите на читалището също е дарител, Лиляна Димова - дъщеря на Георги Димов , която помага на читалището.

Ръководството на читалището благодарим на Община Димитровград в лицето на кмета Г-н Иво Димов и на служителите от отдел Култура при Общината - Г-жа Дончева, Г-жа Шаркова, Г-жа Костова, Г-жа Вичева, Г-жа Николова за указаната помощ при провеждане на организираните мероприятия в селото ни и за участия на нашето читалище в общински мероприятия.

Прекланяме се и благодарим на нашите самодейци, които не жаят сили, а в студ , пек и дъжд са на репетиции. С тях реализираме всички празници при спазване на противоепидемичните мерки и ще запазим читалището, защото читалищата са единствените културни институции в света и ще предадем нашите традиции , песни и обичаи на идното поколение. Това са днешните будители и можем да ги наречем гордостта на селото, като се има в предвид, че читалището е единствената културна институция в селото ни.

Благодарим на Настоятелството на читалището , на Председателя на читалището- Недка Иванова, на секретаря Минка Илева на Ангелина Гинева, на д-р Димова. Благодарим на Проверителната комисия на Мария Маврева , Елена Ангелова, Станка Маркова, които всяко тримесечие правеха проверка на счетоводните документи, протоколи и следяха дали се изпълнява културната програма на читалището и


финансовото състояние на читалището. Така добрия екип постига отлични резултати.

Благодарим на Станчо Димитров- кларнетист който е неотлъчно в читалището, на Веселина Йорданова индивидуалната изпълнителка , на Латьо Джанбазов.

Изказваме нашите благодарности на всички читалищни членове и жители на селото , които присъстват на празниците организирани от читалището. На всички пожелаваме много здраве и успехи.

През следващата година ще продължаваме да работим за запазване на нашите песни, обичаи , традиции и ще ги предадем на идните поколения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:


/Недка Иванова/